

滨海路街道党工委立足党群中心支点,不断提升社区服务品质——

绘就社区“幸福底色”

工作合力。

突出“需”字,实现人群全覆盖

聚焦“一老”群体需求,筑牢健康屏障。福地隆城、学府社区分别与烟台山医院和滨州医学院合作,为社区提供常态化义诊和健康讲座,为社区老人提供基础诊断、治疗建议和送药上门等服务。3月以来,上海滩花园、万光府前等5个社区联合社区卫生服务站、各大医院、诊所开展义诊活动,将关爱和健康送到居民家门口。

学府社区联合烟台大学体育学院青年志愿者协会开展“健康健身”志愿敬老活动,志愿者们现场教授健身要点,讲解养生方法,让更多老年人加入全民健身运动中来。

聚焦“一小”照护需求,联合“享福8”养老服务在社区开设小儿推拿课程,不仅向居民传递了母婴健康知识,更为社区零就业家庭提供了技能培训,形

成家庭、社区、社会三方融合的幼儿照护生态体系。

聚焦居民日常需求,累计举办6场便民服务大集,从社区居民实际需求出发,设置便民理发、配钥匙、体检理疗等9项服务项目,服务辖区居民800余人次。充分链接社区资源、爱心商家以及志愿者,成立上海滩社区红邻驿站·商铺联盟,以“积分存折”志愿服务为桥梁,积极探索“红心商铺联盟”兑换回馈机制,将“信用因子”注入社区发展的每一条脉络。

突出“专”字,实现服务全域化

各社区通过党建联建,将机关、学校、社区组织、物业等优质资源引进家门口。实施“楼里微光”行动,组织在职党员亮身份,3个试点社区与12个区直部门共签订65项服务事项,379名机关党员进网格、进楼栋认领服务项目70余项,开展服务活动20余场。

成立新业态新就业群体“凝新”志愿者服务队,联合网约配送行业党委和顺丰速运网点,在上海滩花园、宏远等4个社区开展“新”助力活动3次,为社区添绿,为独居老人送上暖心关爱。目前街道已收到来自顺丰、德邦10名小哥的入党申请书,为基层治理工作增添了新的工作力量。

开展“红十字救在身边”活动,学府社区邀请莱山区红十字应急救护培训基地的专业救护讲师为社区工作者、网格员以及物业管理人员讲授应急救护知识,专业老师通过理论和实操相结合的教学模式,穿插相关案例讲解,并同步开展了“CPR+AED”技能培训,帮助47人通过考核取得应急救护员证书。

下一步,滨海路街道将持续深化“品质社区”建设,主动链接优质资源,强化阵地功能集成,优化全龄服务体系,打造具有滨海特色的社区治理模式,以品质社区创建推动辖区居民幸福度不断攀升。

我区开展公共场所卫生监督协管业务培训

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员孙雅琳)近日,区卫生健康监督所对辖区内各街道卫生监督协管员开展了公共场所卫生管理业务培训,进一步加强公共场所日常监督检查,提高卫生监督协管工作效率。

此次培训主要内容为住宿场所、美容美发场所、游泳场所、洗浴场所、文化娱乐场所(KTV、影剧院、展览馆)、商场、书店等各类公共场所的检查事项,要求卫生监督协管员重点检查各类场所持证亮证、从业人员有效健康证明、卫生信誉等级、卫生检测报告结果公示情况、公共用品用具的清洗消毒记录、禁烟标识、美发场所皮肤病患者专用工具箱的配备等情况。

此次培训提升了卫生监督协管员公共场所的业务能力,对确保公共场所监督执法工作的有序开展、规范公共场所单位的经营行为提供了有力支撑。

莱山公安成功破获盗窃案

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员陈艳丽)“警官,我的店被偷了,丢了好多商品。”近日,莱山公安成功破获盗窃临街店铺财物案件,快速抓获犯罪嫌疑人,带破多起盗窃案件挽回群众经济损失。

近日,江女士急匆匆地来到莱山派出所报案,称自己的店铺被盗。据江女士回忆,前一天晚上11点左右自己像往常一样清点完店里的财物,打扫完卫生下班,结果第二天上班发现店内监控被破坏,店内120余条香烟被盗,损失价值接近5万元。

接警后,民警立即开展案件侦破工作,通过反复观看沿街监控视频,发现犯罪嫌疑人有点“眼熟”,原来,杨某系盗窃惯犯,在此之前“四进宫”。派出所民警联合刑侦大队全力进行案件攻坚、分析研判,成功摸排锁定杨某落脚地点,当晚23时许,民警将杨某抓获。因杨某的反侦察对抗审讯能力较强,抓获后拒不交代问题,经民警连夜突审和政策攻心,杨某最终交代了其盗窃120条香烟的犯罪事实和赃物去向。

民警乘胜追击,继续扩大战果。经审讯,杨某最终交代了自己3月在我区某村采用翻墙入院等手段,盗窃李先生家中2万余元现金的犯罪事实。与此同时,民警将2名收赃嫌疑人抓捕归案并清点了赃物,及时挽回了江女士和李先生的财产损失。为感谢办案民警破案神速、维护群众财产安全,李先生专程到莱山派出所,向民警赠送写有“神速破窃案,雄风扬警威”的锦旗。



黄海路街道美德传递新风尚幸福生活再加码

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员邢潇月)为丰富品质社区内涵,推进美德莱山和信用莱山建设,倡树美德健康生活方式,弘扬新时代文明新风,近日,黄海路街道围绕“五为”志愿服务组织开展有针对性、特色化、多元化的活动,以实际行动打造美德健康生活新方式,倡树新时代文明新风,营造温暖、文明的社区氛围,提升居民幸福感。

“手机短信中莫名的链接不要点击,可能会导致手机密码和银行卡等信息的泄露……”近日,老年人防诈骗安全教育活动在黄海路街道鹿鸣社区展开。

活动现场,志愿者们向在场的老人发放了防范诈骗宣传单,

用生动形象的语言介绍防诈骗的重要性以及相关的内容,为他们详细讲解了老年人权益保障法相关的知识,并强调了一有涉钱信息转账之类的就要与家属沟通,切勿自行转账。志愿者手持防诈骗宣传牌,讲解防诈骗手段多样,比如冒充自己的亲属朋友领导等,还有一些涉及养老保险等的诈骗手法,一定不要轻信。

李大爷看着宣传单说:“头一次听说还有这种诈骗,真是防不胜防,多亏你们的科普了。”

在闻涛山庄社区,需要理发的老人早早在门口排起了队,理发师拿出工具,熟练地为老人围上围布,询问对头发长度的需求,时不时和老人聊聊家常,争

取让每位老人都满意。经过理发师认真、细致地修剪,老人们脸上洋溢出满意的笑容,夸赞理发师的手艺好。

“我们年纪大了,腿脚也不方便,不愿意走太远去理发店,外面的收费也贵,今天就在家门口为我们提供免费理发,真是帮了大忙!我们老年人理发就图个简单清爽就行了,理得很好。”天鸿花园的李爷爷这样说。“今天这个按摩真专业,按完以后头和颈椎都舒服多了,浑身都很轻松。”鑫都花园的刘阿姨也高兴地说。

闻涛山庄社区相关负责人表示:“我们充分发挥驻区单位的力量为社区老人做公益、做好事,希望对老人的身体起到一个

保健作用,身体健康才能笑容常开,同时也让他们能感受到社区、社会的关心和爱护。”

免费理发、按摩的公益活动虽然看起来微不足道,却实实在在地走进了老人的心里,切实地满足了他们的需求,让更多的老人得到切实的关怀和帮助,更是让老人感受到社区大家庭的温暖与关怀,为共建品质社区做出了努力。

下一步,黄海路街道将紧扣群众需求,以满足人民日益增长的美好需要为原动力,继续开展多元化开展主题活动,推动新时代、新思想、新风尚“飞入寻常百姓家”,更好传递文明新风,让居民真正过上有品质、有温度的幸福生活。